

信義報

XIN YI BAO

2024年6月28日 星期五 总第250期 内部刊物



开封市人民政府副市长李富生一行莅临 深圳工业园考察调研

(深圳办公室 张明) 6月19日, 开封市人民政府副市长李富生, 市商务局局长王海燕, 开封市人民政府驻深圳联络处主任彭洋等一行莅临深圳工业园进行走访调研, 信義玻璃执行董事兼副总裁李圣根, 信義汽车玻璃(深圳)有限公司副总经理董群焕进行了热情接待。

李富生副市长一行来到深圳工业园夹层汽车玻璃三厂生产车间实地参观, 董群焕副总经理向李富生副市长一行重点介绍汽车玻璃前挡风的生产流程及生产工艺, 并对汽车玻璃高附加值产品的技术创新成果进行讲解。在写字楼座谈交流会上, 李圣根副总裁详细介绍了信義集团的发展历

程、业务板块、全球战略布局及经营情况, 对目前集团业务涵盖的多个领域及未来产业布局情况进行分享交流。

李富生副市长认真听取了介绍, 对信義集团取得的优异成绩给予了充分赞赏和肯定。李富生副市长表示, 开封市交通便利, 营商环境优越, 欢迎信義集团领导到开封市进行实地考察调研。目前, 开封市正积极开展助企活动, 以更优的环境、更优的政策、更优的服务, 全力支持企业发展壮大, 希望与信義集团建立更长远的发展合作关系, 共同推动产业的高质量发展和地区经济的繁荣。



与光同行, 共襄盛会 | 信義光能携手信義储电 亮相2024SNEC国际光伏展

(光能行政办公室 张文娟) 6月15日, 备受瞩目的光伏行业盛会-SNEC PV+第十七届(2024)国际太阳能光伏与智慧能源(上海)展览会, 在上海国家会展中心完美落幕。本次展会是历年来规模最大的展会, 面积超过38万平方米, 国内外参展企业超3600家。新场馆, 延续行业盛况, 齐聚全球精英!

作为全球最大的光伏玻璃生产商, 信義光能光伏玻璃日熔化量达29000T, 引领规模优势。公司始终致力于提高光伏AR镀膜玻璃产品的透光率和环境耐久性, 及高反涂釉背板的反射率, 以提升光伏玻璃产品的性能。亮相本次展会的优质产品及参数充分展示了信義在光伏玻璃技术领域的卓越实力和持续创新能力, 以实际行动引领技术创新、引领绿色新能源。

作为中国领先的民营光伏电站投资商和运营商, 信義光伏电站装机容量超6GW。公司始终秉持“珍惜光阴、善用资源”的理念, 充分利用板上阳光, 将其转换为绿色电力; 有效利用板下阴



凉, 因时而作、因地制宜, 大力探索“光伏+”无限可能。

展会现场, 7.2H-E610展位人头攒动, 参观者络绎不绝。行业专家和业内人士及客户纷纷前来咨询、交流, 对我公司的产品和技术给予了高度评价, 充分彰显了信義光伏玻璃在市场上的卓越地位与广泛认可。

信義光能将继续深耕细作, 保持在工艺、设备、原料以及品质上的卓越引领地位, 持续创新并推出具有市场竞争力的产品, 以精准匹配市场日益变化的升级需求。同时, 我们亦将深化与全球合作伙伴的战略合作, 携手共进, 共同推动光伏产业的蓬勃健康发展, 为构建绿色、低碳、可持续发展的未来贡献信義力量。

马六甲丹戎布鲁斯港-东莞虎门港航线首航仪式 开启航运新篇章

(马来西亚办公室 陈佳杏) 6月10日, 马六甲信義玻璃(马来西亚)有限公司在丹戎布鲁亚斯港隆重举办了马六甲丹戎布鲁斯港-东莞虎门港航线首航仪式。特邀马六甲港务局(LPM)主席邱培栋主



持开幕仪式。马六甲投资公司(Invest Melaka)首席执行官拿督林秀凌、丹戎布鲁亚斯港有限公司董事Md Derick Basir、马六甲海关部门负责人Tuan Azman Yaakob和马来西亚信義公司领导齐聚一堂, 共同见证这一重要时刻。

仪式在热烈的气氛中拉开序幕, 马来西亚工业园园长拿督申国兴在致辞中表示: “马六甲在信義玻璃全球市场战略中的占据着举足轻重的地位。今天, 我们在这里启动首航, 不仅标志着公司业务版图的进一步拓展, 更彰显了我们对于未来市场前景的坚定信心”他同时感谢当地政府和伙伴的支持, 强调未来将以此为契机, 巩固加强马六甲区域合作关系, 共同推进经济高质量发展。

邱培栋主席在致辞中提到, 马来西亚信義公司的发展对马六甲州的经济具有重要意义, 此次首航不仅是信義集团的一项重大成就, 也是马六甲港

务局努力推动区域经济发展的重要举措。希望通过此次合作, 进一步加强马六甲港口的物流能力, 提升区域经济竞争力。

随着装载着591个标箱玻璃原料和成品的XINYI GLASS(信義玻璃)货轮顺利启航, 标志着信義玻璃的集装箱班轮航线正式开通! 作为集团首条自主经营的集装箱航线, 马六甲丹戎布鲁斯港-东莞虎门港航线运力达1500标箱, 以半月一班周转, 保障原料、产成品供应链需求, 将大大降低国内与马来西亚工厂间的物资调运成本, 提升公司供应链的运输效率。

此次首航仪式的成功举办, 标志马来西亚信義玻璃迈出了全新的一步, 开启了公司发展的崭新篇章, 为马六甲港务局和丹戎布鲁亚斯港有限公司在未来的合作奠定了坚实的基础, 也为区域经济的繁荣和发展注入了新的动力。

国家发展改革委价格司副司长、一级巡视员彭绍宗一行 莅临北海工业园考察调研

(北海办公室 朱珍云)为了解广西经济走势,促进物价平稳运行,6月14日上午,国家发展改革委价格司副司长、一级巡视员彭绍宗带队到北海工业园开展关于项目运营、价格形势的工作调研。广西北海市市委常委、市政府党组副书记、副市长谭秀洪,广西北海市铁山港区人大常委会党组书记、主任石姚斌,广西北海市铁山港区政协副主席李学武全程参加。北海工业园园长杨矿副总经理热情接待并陪同调研。

杨矿副总经理首先向国家发展改革委价格司

副司长、一级巡视员彭绍宗一行详细介绍了信義集团的发展定位、企业运营、产品销售价格情况。随后,彭绍宗副司长一行在杨矿副总经理的陪同下,走进北海汽车玻璃生产车间,深入了解公司的经营形势、产品价格变动情况及面临的困难与问题,研判分析当前物价运行及后期走势进行,对重点行业后期持续影响物价走势的突出问题给出相关政策指导建议。



省委第十一巡视组副组长、鲅鱼圈分组组长周玉峰等领导 到营口工业园走访调研

(营口办公室 杜赫)6月6日下午,省委第十一巡视组副组长、鲅鱼圈分组组长周玉峰等领导莅临营口工业园调研,营口工业园园长孙伟总经理、营口办公室主任徐世强热情地接待,区委常委、宣传部部长王钧瑞、滨海新兴产业园区党工委书记袁殿奎陪同调研。

在孙伟总经理的陪同下,周组长一行等领导来到玻璃展厅及生产车间实地考察,孙伟总经理深



入介绍信義集团产业布局发展、项目建设、生产规模及经营情况。周组长对营口工业园发展取得的成就表示高度肯定,在听取介绍的同时,不时关切企业生产经营情况及是否有需要解决的问题。周组长表示,企业的健康发展是助推地方经济腾飞的重要动力,希望企业不断提升核心竞争力,持续开展节能降耗工作,实现绿色低碳高质量发展,为鲅鱼圈高质量发展提供有力支撑。

重庆市璧山区人大常委会副主任罗恩德一行莅临 德阳工业园调研考察



(德阳办公室 王雁)6月13日下午,重庆市璧山区人大常委会副主任罗恩德一行在德阳市人大常委会副主任张国际等领导的陪同下莅临德阳工业园调研考察,德阳工业园办公室负责人周盼盼部长助理代表公司热情接待。

罗恩德副主任一行来到了公司宣传展厅,认真听取了周盼盼助理对集团概况、公司产品、德阳工业园基本情况介绍,并观看了信義集团宣传片,详细了解了信義玻璃发展历程以及未来发展

规划。罗主任对德阳工业园发展取得的成就给予高度肯定,表示德阳工业园是市、区两级重点招商引资企业,此次考察旨在了解重点企业运营、职工稳定及福利情况,以便提出更有利于企业发展和地方经济发展的惠民政策,从而更好的服务于企业、服务于社会。

信義光伏(马来西亚)五期窑炉点火成功

(马来西亚光伏总经办 洪凤霞)6月4日,信義光伏(马来西亚)有限公司五期项目窑炉点火仪式在马六甲野新市隆重举行。这一里程碑标志着信義集团在马来西亚基地业务实现重大进展,同时也是公司在全球化发展战略中跨出关键的一步。

上午9点30分,领导及嘉宾们齐聚现场,信義光能副总裁刘笑荣、马来西亚工业园园长申国兴副总经理、马来西亚物流部总经理助理谢素颖、光伏外销总经理助理刘琼、光伏玻璃集控中心总经理助理谢帮荣、马来西亚光伏公司负责人张伟部长及河南安装公司代表吴振群莅临现场,共同见证这一重要时刻。

仪式在张伟部长的致辞下拉开帷幕,他向所有参与五期窑炉筹建的人员表示感谢,正是他们的辛勤付出和不懈努力,使项目得以顺利、高质量地完成。张部长强调此次工作顺利开展离不开各位领导的支持和协调,为项目提供了坚实保障。上午9点58分,领导及嘉宾们共同按下点火按钮,象征希望的火焰瞬间腾起,宣告五期窑炉点火仪式圆满成功,现场掌声雷动,欢呼声四起。

信義集团光伏项目总占地面积约500亩,建设了两条日熔化量为1200吨的超白光伏玻璃基片生产线,能够满足约25GW组件的光伏玻璃需求。窑炉的火焰不仅点燃着我们的激情,也照亮了我们

的未来。我们坚信,在这团熊熊烈火的照耀下,信義集团将迎来更加辉煌的明天!



员工生日会，共享欢乐时光

(集团办公室 梁凯琳) 6月26日晚，芜湖工业园工会在信義研发中心光伏氧吧门口举办了一场别开生面的“生动时刻”员工生日会，为100余名1-6月份过生日的同事们送上温馨的祝福，此次活动旨在增进研发中心各部门员工之间的沟通与交流，让大家在工作之余共享欢乐时光。

活动现场，精美的蛋糕和丰盛的美食让人感受到浓浓的生日氛围，随着夜幕降临，现场气氛逐渐升温，员工们围坐在烧烤架旁，互相交流、分享美食，笑声和欢呼声此起彼伏，充满了欢乐和温馨。

在生日会的庆祝环节中，公司特别为寿星们

准备了精美的生日蛋糕，在生日歌声中，寿星们一同许下愿望，吹灭蜡烛，场面温馨而感人。

此次生日会不仅让员工们放松了身心，更增强了团队之间的凝聚力和向心力。在欢声笑语中，大家度过了一个难忘而温馨的生日，此次生日会的成功举办，不仅让大家感受到了公司的关心与照顾，也展示了团队团结协作的精神风貌。

未来的日子里，芜湖工业园工会将继续组织开展类似活动，坚持以人为本的理念，丰富员工的业余生活，关爱每一位员工，让大家在紧张忙碌的工作中，提高归属感和幸福感，让每个人都在这个大家庭里感到骄傲和自豪！



“味”你而来，“渔”乐无限 江门工业园开展第三届户外钓鱼及烧烤活动

(江门办公室 汤杏芳) 为了促进员工之间的沟通交流，丰富员工业余文化生活，江门工业园工会在6月15日组织员工开展了第三届户外钓鱼及烧烤活动，本次活动共有100多名员工及家属参加，大家在美好山水田园中，品味美食，享受垂钓之乐！

为了筹备好这次活动，江门工业园工会精心准备了烧烤食材、水果和饮料。活动现场，大家分工合作，配合默契，一起动手支桌椅、生火炉、串肉串、洗蔬菜、切西瓜等，不到十分钟炭火燃烧起来，香肠、肉串的香味四溢，“没什么是一顿烧烤解决不了的，如果有，那就两顿”，大家一起分享生活的乐趣，品尝着自己烧烤的肉串和各种美食，欢乐又温馨。



同时围坐在池塘四周的21位垂钓者们开始投食、装饵料、抛杆、抛线、收杆、拉鱼，选手们每一个动作娴熟有力、一气呵成。“钓得很尽兴，鱼情好得很。”“嘘，看，又上钩了”“这条重，估计有5斤多，快去称一下……”随着一条

又一条的鱼儿的上钩，更是把活动推向了高潮，欢声笑语不断。比赛以每人所获有效鱼种总尾数计算名次，同时设最快上鱼奖。经过激烈角逐，选手们收获颇丰，覃逸安、邹玲并列第一名，陈圣艺、陈振波、黄伟健、鲁建忠、罗伟文、徐刚、张海宇荣获第三名，邹玲荣获最快上鱼奖。

活动期间，大家兴致勃勃地互相交流，增进相互之间的了解与认识，拉近彼此的距离。参与活动的员工反映，工会组织此次活动，体现了公司对员工的关心及爱护，不仅让大家舒缓工作压力，陶冶情操，也增强了公司的凝聚力，获得了参与员工的一致好评。

东莞工业园举办第十九届“信義杯”篮球联赛

(东莞办公室 张晓东) 激情六月，英姿飒爽，东莞工业园工会于6月举办了第十九届“信義杯”篮球联赛，旨在丰富员工业余文化生活，增强员工身体素质，提高共同竞争和相互合作的团队精神。

本次篮球联赛共有四支球队参赛：奔迅队、工程队、浮法队、公共联队，共48人报名参加。此外，本次篮球联赛除正赛外，还增加了男子组三分赛、两分赛，女子组两分赛，最有价值球员，得分王等项目。比赛过程中，参赛队员们展现出了高超的球技和充沛的激情，让整个比赛现

场充满了紧张而又激烈的氛围。同事之间互相鼓励、互相竞争，也增进了彼此间的友谊和理解。经过小组赛、半决赛、决赛的激烈角逐，最终奔迅队获得冠军。

通过本次比赛，不仅展示了员工积极向上的精神风貌，也为员工提供了展示自己的平台。比赛中，每个球员都付出辛勤的努力，无论是胜利还是失败，每个人都收获了成长和进步。东莞工业园工会将继续举办各类活动，为员工提供更多展示自己的机会，增强团队凝聚力和员工的归属感。相信通过诸多活动的开展，信義的企业文化

将更加丰富多彩，员工的工作热情和创造力也将得到更好的发挥。



天津工业园成功举办火场逃生应急演练活动

(天津办公室 周博) 为进一步增强员工消防安全意识，提高紧急情况下的自救、互救能力，天津工业园于6月20日在一期厂区生活区组织开展消防演习活动。工业园各部门积极参与，圆满完成此次演练活动。

在演习开始前，工业园安全办和办公室工作人员详细介绍了消防演习的目的、流程和注意事项。随后，参与演习的人员按照预设分组，投身到消防演习中。随着模拟火警信号的响起，演习正式拉开帷幕。浓烟四起，报警者发现火情立即拨打消防电话并启动宿舍内的消防应急广播。灭火组成员闻讯赶来，迅速拿起灭火器冲向火源，熟练地进行灭火操作。在他们的共同努力下，火势得到了有效控制。同时，在疏散引导员耐心的



引导下，员工们沿着指定的疏散路线前进，快速有序的撤离到安全区域，有效避免了慌乱局面的发生。

整个演习过程紧张有序，参与人员表现出色。办公室保安队作为公司义务消防队，展现出了良好的消防安全意识和应急处理能力。演习结束后，建玻生产部部长张辉对此次演习活动进行了总结，并对参与人员的表现给予了高度评价。

通过此次身临其境的演习体验，员工们对消防安全有了更深刻的认识，同时也提高了紧急情况下的自救、互救能力。未来，天津工业园将持续加强安全管理和宣传教育工作，定期开展各类演习活动，不断提高员工的安全意识和应急处理能力，为公司的安全生产提供坚实保障。

夏日物语

（浮法内务集控组 伍文静）夏天像一幅油画，浓郁绿意、冰镇西瓜、落日晚霞，夏天是有颜色的季节。一年四季，唯有夏季深得我心。

西瓜是夏日消暑的最佳单品。拍拍瓜肚、弹弹瓜皮、听听声音，挑出一个通体碧绿、纹路秀美的西瓜，切开后红瓤无籽，咬一口脆甜多汁，便是“梦中情瓜”。汪曾祺说，西瓜以绳络悬于井中，下午剖食，一刀下去，咔嚓有声，凉气四溢，连眼睛都是凉的。我最喜欢捧着一半西瓜，用勺子挖着吃，最中间那一勺汁水丰盈的圆心，仿佛是整个夏天的味道。

火烧云是夏日绘图的主要色笔。傍晚，赤金色的火烧云席卷了半个天空，大片大片的橙红色浓墨重彩地燃烧着。如同一只涅槃的凤凰，于天际展翅翱翔，伸开的羽翼绚烂夺目，又好似一簇火红的玫瑰，在夏日热情地盛放，象征着蓬勃的生命和炽热的浪漫。日落向晚，我执着地记录每一次不同的日落，但所有的照片和视频都不如用双眼瞧见的惊艳。

看日落，是一件治愈心灵的事情，如果苦闷

太多，就多看看落日余晖。生命流转，许多答案都藏在夕阳里，它的存在令人宁静愉悦、心旷神怡，在如痴如醉中感悟生活的意义和人生的真谛，方有醍醐灌顶之感。珍惜时间，把握当下，一切都如同日落，总有落下去的时候，用心感受每一次日落前的美好时光，才算不负韶华。

洗净了绚丽的晚霞，天渐渐黑下来了。仲夏的夜，知了聒噪个不停，相比白日的城市喧嚣，竟觉出一丝静谧来。月亮悄悄攀上梢头，几颗晚星柔和地躺在深沉的夜色里。湖边的林荫道上行人三两，有结对散步的，有独自跑步的，我也是其中一个。沿着湖边慢慢踱步，清风掠过湖面裹挟着淡淡水汽吹来，凉爽拂去了些许燥热，耳机里正在播放周杰伦的《稻香》，让我想起曾在学校天台感受的那阵晚风，轻快悠扬的旋律好像永远在夏天流转。

行至深处，越发人迹罕至，从步道延伸出去，蜿蜒出一段白色的小桥，曲折通幽，苍茫的月下，更显得神秘莫测。桥下是一片荷塘，这就不得不令人想起朱自清的《荷塘月色》了。“曲

曲折折的荷塘上面，弥望的是田田的叶子。叶子出水很高，像亭亭的舞女的裙。”月光倾泻在叶子上，笼上一层薄薄的银纱，荷花玉立、荷香悠悠，蛙在水草里鼓着大大的嘴合奏，蝉鸣蛙声中，逐渐品出这一方荷塘的风致来。

夏天是惬意悠闲的、是慵懒恣意的、是热烈奔放的，任何时候都迷人浪漫。夜深了，淡淡月辉照着回去的路，也照着我。



粽香情浓，传承不息

（德阳办公室 毛晓玉）“端午临中夏，时清日复长”。热烈的阳光遍洒大地，宣告着夏日的热情已然开启，2024年的端午节便在这样的氛围中，如约而至。“端午时节粽飘香，菖蒲艾叶迎端阳”。街道上，粽叶的清香扑鼻而来，那一片片碧绿的粽叶包裹着人们对节日的期盼。形态口味各异的粽子摆满了店铺，有红枣粽的甜蜜，有蛋黄粽的咸香，每一种味道都勾起人们对家乡的思念和对传统文化的敬意。家人们围坐在一起，品尝着美味的粽子，分享着生活的点滴，亲情在这一刻更加浓郁。

“节分端午自谁言，万古传闻为屈原”。说到端午节，就不得不提及屈原的典故。汨罗

江畔，清风徐来，一位诗人面容枯槁，在江边徘徊。他，就是屈原。屈原，中国历史上第一位伟大的爱国诗人，在五月初五这天得知楚国被秦国打败后，在面对国家兴亡的困境和奸臣迫害时，毅然选择投江自尽，以表其忠贞爱国之心。百姓们为了纪念他，便在每年的五月初五举行赛龙舟、包粽子的活动。赛龙舟的呐喊声在江河上回荡，一艘艘色彩鲜艳的龙舟如离弦之箭般飞驰；包粽子，传说是屈原跳江后，因为汨罗江太大了，渔民们没有找到他。为了让水里的鱼虾不去吃屈原的尸体，他们用粽叶包成肉粽扔进江里，让鱼虾去吃，于是便有了包粽子活动。

端午节不仅仅是一个节日，更是中华民族传统文化的瑰宝。它让我们在忙碌的现代生活中，有机会停下脚步，去感受那份古老而深沉的文化底蕴；端午节俨然已经成为中国人传递爱国主义精神的重要仪式之一，它让我们明白，传统的价值不在于它的古老，而在于它能够穿越时空，给我们带来心灵的慰藉和力量的源泉。

2024年的端午节，粽香情浓，情怀如初，传承不息。让我们在这个崭新的智能化时代，坚持传承和弘扬端午节的文化精神，让这份独特的文化遗产在岁月的长河中继续熠熠生辉。

树立100-1=0的安全理念，提高自我安全意识

（北海精料部 钟蔚）有这样一首民谣，丢失一个钉子，坏了一只蹄铁，坏了一只蹄铁，折了一匹战马；折了一匹战马，伤了一位骑士；伤了一位骑士，输了一场战斗；输了一场战斗，亡了一个帝国。从安全生产管理来说，好比企业安全生产“100-1=0”等式，在100项安全工作中，假如有一项工作做得不好，就会存在事故隐患，进而引发成事故，安全生产结果就等于“0”。祸害常基于忽微、千里之堤毁于蚁穴，切不可行无视安全问题的“小事”，警钟长鸣。

安全意识是什么？重要吗？安全意识是一种对潜在风险的认识和预判，是个人或团体在特定环境中对安全问题的感知和理解。它涉及到对危险因素的识别、评估和预防，以及对安全规则和程序的遵守。安全意识包括对物理环境、行为、人际关系、技术系统等方面的认知和理解。通俗来说，就是人们头脑中建立起来的生产必须安全的观念。安全责任意识决定安

全行为，没有安全思想上的充分认识和理解，就不会有安全行为上的自觉和主动，安全生产的关键就在于广大职工要有坚定的安全意识和责任意识，要始终把安全生产作为压倒一切的头等大事来抓，不折不扣执行安全规程措施，以认真负责的态度对待安全，以严细实的作风确保安全。把要我安全转变为我要安全的意识，才能真正使安全工作作为一种自觉行动。

如何树立100-1=0的安全理念，提高自身安全意识？首先我们应该清楚认识到，安全是为了谁？设想一下，发生一起事故造成1人死亡，对企业的损失是失去了一名员工，承受经济损失之外，也许很快就找到人来替补你的位置，而对于你本人，则是生命永远的失去，家庭的破碎，永远无法弥补。所以，我们说，员工是企业安全工作的最大受益者。安全就是为了自己。其次在开展任何一项工作之前，我们要停下来问自己5个问题：我是否具备了从事此项工作所需的知识和技能？我是否持有开展此

项工作所要求的的作业许可证或得到相关领导批准？我是否对此项工作的风险进行了识别，并采取措施确保作业安全？我是否确认自己的作业活动不会影响或危害他人作业安全？我是否正确佩戴了个人防护用品？最后，明白安全生产，我们自己才是主角，对自己的安全，我责无旁贷，对企业的安全，我义无反顾，对他人的安全我有监督和帮助的责任；我有提醒和制止的义务。

安全思想意识存在的问题及整改措施？很多人对安全问题的认识只停留在表面，缺乏深刻的认识和理解。他们往往只有在遭受到安全威胁或遭遇安全事故之后才会意识到安全的重要性。这种被动的安全意识是不够有效的，因为它无法预防事故的发生。我们只有清楚安全意识是什么，如何提高安全意识，理解透彻100-1=0等式的内在含义，掌握安全意识这门生活技能，做到四不伤害，才能帮助我们预防潜在的危险，提高我们的生活质量。